

علیہ الیوب سوال نمبر 2

-1

تعارف:

حضرت مہر فاروقی کا لفظاً حکومت
بلا شبہ مثالی اہلیت رکھتا ہے۔ حضرت مہر فاروقی کے
دور حکومت میں عدل و انصاف کی فراہمی اور ریاستی
فلاح کے لئے ہزار ہا اصلاحات کی گئی جس کے
نتیجے میں عوام الناس تک انصاف سے لے کر
روٹی تک ان کے دروازے تک پہنچا لیا۔ حضرت
علم نے مردم شناسی اور انسانی اور اخلاقیات میں علمائے
قائم کیس انکھنوں نے علمائے انہوں کی "تخوایہ" میں بہت سی
تا کہ کوئی بھی قائم رہے۔ سنی جیسے ہر دلیوں
میں محفوظ رہیں۔ حل طلب مسائل کے لئے متعدد اختیارات
قائم کیا۔ سیدنا علی، سیدنا عثمان غنی، سیدنا معاویہ بن
جنتی، سیدنا زبیر بن عوف اس نتیجے کے ہمنام
رکن رہے۔ ان کے دور میں کی جانے والی نمایاں
اصلاحات درج ذیل ہیں۔

حکمت لو لیس کا قیام:

ملک میں امن و امان قائم
رکھنے کے لئے احداث "لعنہ لو لیس" کا حکم قائم
کیا اس کے اسم کا نام "صاحب احداث" رکھا
سیدنا ابو بکر کو "صاحب احداث" رکھا
کیا تو ان کو یہ اہمیت کی کہ امن و امان قائم رکھنے

کہ ساتھ ساتھ احتساب کی خدمات بھی سرانجام دیں
 احتساب سے متعلق جو کام ہیں یعنی نایاب تیل میں
 کمی، سٹریپرہ، ڈر فیکل، سٹریپرہ کا اعلان، ٹرانسپورٹ
 جانوروں، ٹرکوں اور ڈالٹا جیسی انوکھی خدمات
 بھی یہاں جب احداث کے ذریعہ تھی۔ آرٹ سے تعلق
 میں جیل کا رواج، رکھا آرٹ کے علاوہ عوام میں
 سمجھنا کہ امیڈ کا فیکل، ڈارینز اور دریم میں
 اور جیل کے لئے ختم کیا اور بعد میں دوسرے مقام
 میں بھی جیل قائم کیے۔ حلاوتی کی سٹریپرہ آرٹ
 کی ایجاد کیا۔ ابو تھیں لقمی کو بار بار سٹریپرہ
 کے نام میں حلاوتی کے ایک چیز کے میں کھینچ دیا

بیت اطمال کا قیام:

حضرت علامہ کے دور حکومت
 میں بیت اطمال کا قیام ہوا۔ حضرت ابو تھیں نے ایک
 فیکل بیت اطمال کے لئے خالی کر لیا تھا لیکن کچھ
 دنوں کے لئے یہاں نہ رکھا آرٹ کی احداث کے بعد
 بیت اطمال کھولا تو وہاں ہر طرف ایک دریم تھا
 کیونکہ مال کو خوراک کے لئے کھرا جاتا اور بیت اطمال
 میں رکھنے کی توجیہ تھی۔ حضرت علامہ نے
 ۱۵ بجے میں مستقل خزانہ کی ضرورت محسوس
 کرتے ہوئے بیت اطمال کی منظوری دی اور
 مہینہ میں ایک بیت کے اخراجات قائم کیا۔ بیت اطمال
 کے حساب کتاب کے لئے احمد بنو الیٰ - ہوجات

اور ان علاقہ میں آمد ہوں گی جو رقم آتی تھی وہ وہاں سے
سالانہ مصارف کے سال کے اختتام پر ہمدرد خزانہ یعنی
مدینہ کے بیت المال میں منتقل کر دی جاتی تھی۔

المغرب اسٹریٹجی کی تعمیر:

! سرانجام کا دارلنہ کا راجہ سونے
کے باعث وہاں تعمیر کی ضرورت تھی نہ صرف تھی بلکہ
کے لئے سرکاری عمارتیں تعمیر ہوئی۔ رفاہیہ کاموں کے لئے سڑکیں
پل اور مسجد کی تعمیر، فوجی امداد کے لئے کھانا اور
مسافر کے لئے مہمان خانے تعمیر کئے گئے۔ خزانہ کی
حفاظت کے لئے بیت المال کی عمارت سنا ذرا اور مستحکم
بنائی جاتی تھی۔ سیدنا عمرؓ نے ۱۷ ہجری میں مکہ
سے مدینہ منورہ کے والی سڑک پر جوڑیاں، سڑکیں
اور چستے تعمیر کرائے۔ زراعت کی ترقی کے لئے نریں
کھودائیں اور کچھ نریں کھدوائیں تاکہ پانی کی فراہمی کی جائے
سے بھی تعمیر کی گئی۔

فتح عراق کے حوالے سے اہم فیصلہ:

شام واپس آئے
اور عراق و غیرہ کی فتح پر ان علاقوں کو فوج کی نوابی
میں دینے پر مختلف رائے سامنے آئی۔ اس کے
لئے حضرت عمرؓ بھی رائے کہتی تھیں کہ میں ریاست کی
حکومت اور باشندوں کے عقیدے میں رینے دی جائے
سیدنا علیؓ، سیدنا عثمانؓ اور سیدنا طلحہؓ بھی آئے

سادہ متفق تھے۔ سیدنا عمر نے شہس کے لفظ آج بھی تیرے لفظوں
کی غیر ملکی قیامت پر ۱۵ اگست ۱۹۴۷ء کو شہس لکھا یا پھر قیامت کی تیرے لفظوں پر
زکوٰۃ کا ملکی لکھی۔

فکر و لغت کا قیام:

حضرت علامہ کا دور حکومت نے بہت سے اداروں
کو معارف اور اردو اس میں دیوان بھی شامل ہے اس کی وجہ
پر بھی کہ ایک فونٹ کی روایت کے وقت سر عزت نے یہ
سوال پوچھا کہ سال کی کتنی وقت اگر کوئی لکھتا ہے اس کے
بابت کسے جانیں گے تو حضرت عمر نے حضرت علی بن ابی طالب
سے مشورہ کیا کہ "ایک سال میں جمع ہونے والے سال کوئی
میں تقسیم کر دین اور اس میں سے کچھ بھی نہ چھوڑیں۔"

اختتام:

فائل بحث پر یہ ہے کہ حضرت عمر نے
دور حکومت میں بہت سی اصلاحات سوشل جن میں
ایک ماہ مشورہ معاشرے کی تشکیل ہوئی اور
الضمان اور سٹائل کا جس کا نظام مندرجہ
یہ لیا گیا ہے اس میں بہت اصلاحات نے قیام نے مسلم
ایمانت کو مالی آمدنی فراہمی کی اور کھیرات
کی اور سے ایک جدید معاشرے کی بنیاد پڑی
ہے۔ خلیفہ دوم کی لکھی اصلاحات آج بھی ہمیں
تو غور ہے اور ان کی تیسروں کی اصلاحات

تعارف :

سرکاری افسران ریاست
 کے عائدگی کی حیثیت سے کام کرتے ہیں
 ان کے اور ریاست کے درمیان ایک
 معاہدہ ہوتا ہے جس پر حلف اٹھاتے
 افسران دستخط کرتے ہیں۔ اس حلف
 اور اقرار میں کچھ چیزیں مٹا ہوا ہوتی
 ہیں۔ کچھ بلو شہریہ کچی جاتی ہیں۔
 سرکاری افسران عوام کی خدمت پر مہمور ہوتے
 ہیں ان میں معاملات میں دیا ندراری
 یعنی قبائلی سے لے کر پینز، اقر بار دردی سے
 لے کر پینز، عوامی وسائل کی حفاظت، چھوٹ سے
 اجازت، الفرافا کی فراہمی، ملکی وفازات کو
 ترجیح دینا، نظام مملکت کی بہتری کے لئے کوشش
 ر سنا، لسانی، مذہبی اور علاقہ جاتی ہمہ جہت سے
 اہتمام جیسی خصوصیات کی موجودگی ان میں
 ان کے فرائض کو پورا کرنے کے قابل کرتی ہے۔
معاملات میں دیا ندراری:

سرکاری افسران کے
 لئے یہ ہر درای ہے کہ وہ ہر معاملے میں دیا ندراری
 سے کام لیں خواہ ۵۹۵۱ دفتر میں وقت پر پہنچنا
 اور اپنا کام امانتداری سے کرنا یا پھر مالی
 معاملات میں دیا ندراری کرنے سے جوڑی،

یا مشترک مقامی جیسی ہر ایٹوں سے دور رہنا ہو۔ جو مشور
میں سے لے کر دیا ہوا رہی انی اعلیٰ مقام میں لوگ افسوس
صادق دامن کیا کرتے تھے حالانکہ ان کی سخت مخالفت
کے باوجود انہی امانتیں ان کے پاس رکھواتے تھے یہ عزت
مدینہ کے حوالے ہو آتے ان انہوں کی ادا الیسی کا کام حضرت
علیؑ کے ذمہ لگوا یا اور خود حضرت ابو بکرؓ کے ساتھ یہ عزت
پر روز بروز ہو گئے۔

اقربا پروری سے اجتناب:

اقربا پروری سے

مراد ہے میری ذاتی حلقہ و ورزی کرنے سے بچنے
رہنے داروں کو فائدہ نہ پہنچانا۔ یہ قلم اداروں میں
عام ہے جس کی وجہ سے ادارے بے ناقص کارکردگی
رکھتا ہے کیونکہ ان میں ایسے لوگوں کی کمی ہے جنہوں نے
راستدین کے اقربا پروری سے نہ صرف منع کیا بلکہ
انہ کسی بھی نسبت دار کو ہر کاری امور میں اہمیت نہ
دہی دہی وجہ سے ان کے نسبت حکومت میں بھی
نہ آئے۔ حضرت عمر بن عبدالعزیز نے اپنے رشتہ داروں
سے کہا کہ تمہیں کی جو بھون نے غیر قابل فوئی طریقے سے
قدحہ میں رکھی تھیں

قومی وسائل کی حفاظت:

قومی وسائل

کی حفاظت ذالی اثاثوں سے ہر طرح سے ہونی چاہئے

اس لئے ذاتی حال سے اگر کوئی غمی پیشی سے بچ جائے
 تو اس کی معافی سے مسئلہ سے نکلن اجتماعی حال میں
 غمی کی صورت میں لڑا احتساب ہے۔ اسلامی تاریخ
 میں ایسے صحابہ کرام بھی ملتے ہیں جو ذاتی گفتگو
 کے وقت سرکاری چکر اٹھاتا کوئل کر دیتے تھے۔

جھوٹ سے احتراز:

جھوٹ پرے اخلاق کی

جڑ سے آٹ سے لڑ جھالبا کر کیا مومن خلیل
 سے سکتا ہے تو آٹ نے فرمایا "ہاں" پھر لڑ جھال
 کیا کیا مومن جھوٹا سے سکتا ہے تو آٹ نے
 نہیں۔ یعنی سرکاری افسران کی ذمہ داریوں میں
 سے جھوٹ سے لڑ رہتے ہیں بہت کمزوری ہے۔

علیہ کا درست استعمال:

سرکاری افسران کو
 جانتے خود بھی اپنے منصب کا احقر اگر ہیں
 اور کوئی ایسا کام سرزد نہ کریں جو ان کے لیے
 ناجائز ہو۔ افسانے کو خود بھی اپنے
 منصب کا خیال کریں تو خود اس سے ناجائز
 فائدہ اٹھائیں اور نہ ہی اپنے رشتہ داروں
 کو اس سے کوئی ناجائز فائدہ اٹھانے
 میں کیونکہ اس کی بوجھ لگے اور اسباب
 افسران کو بھی رہنا ہو گا۔

لسانی، مذہبی، علاقہ عملیت سے اجتناب

سرکاری امور ان کو اپنے

صاف عوام کو رازری کا درجہ دینے سے بچنے سے ان

سے دلچسپی نہ سلوانا کرنا چاہئے۔ کسی بھی فرد

کو اس کی زبان، مذہب یا علاقائی اہمیت

بچانے کی وجہ سے مراعات دینے سے پرہیز کرنی

چاہئے۔ سرکار کے حوالہ سے الوداع میں

فرمایا کہ

کسی کی کوئی پروا اور کسی کو رازری کے لئے اپنی

فوقیت حاصل نہیں ہونا چاہئے۔

نظام عملت کی پتھری کے لئے کوشش کرنا

سرکاری ملازمین کو دیر

میں یا ریاست کی طرف سے کے لئے سرگرم رہنا چاہئے۔

اس سے عوام کے لئے آسانیاں پیدا ہونے لگیں جو

ریاست کے نظام کو مزید بہتر کرتی ہیں۔ اس امر

کے لئے خلیفہ راشد نے شہدین کی مثال پیش کیا

لئے عملی نمونہ ہیں

اختتامیہ:

بحث کا حوالہ ہے کہ سرکاری ملازمین

کو اپنے اندر احساس ذمہ داری رکھنی چاہئے کہ کس طرح

سے ان کی کوششیں ایک ریاست کو فلاحی ریاست میں

تبدیل کرتی ہیں اور ان کے فرائض کی تکمیل میں

منظم اور فلاحی ریاست کے لئے کارآمد ثابت ہو

سکتی ہیں۔